

SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET

Odsjek za sociologiju

Predmet: **Kvalitativna metodologija**

Akadska godina 2010./2011.

Studentica: Đeni Macan

**PRIMJENA METODE *SOCIAL ASSESSMENTA* U SOCIOLOŠKOM
ISTRAŽIVANJU
(metodološki esej)**

recenzentice: prof. dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)
dr. sc. Marija Lončar, viša asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej recenziran 21.2.2011. i postavljen na službenoj web stranici Odsjeka za sociologiju
Filozofskog fakulteta u Splitu
(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)

Društvena prosudba ili *social assessment* je metoda sakupljanja, analiziranja i postavljanja društvenih informacija kao prioriteta u svrhu kreiranja razvojnog djelovanja. Takvim procesom osiguravamo sudjelovanje širokog spektra različitih interesnih skupina u razvojnom djelovanju i uzimamo u obzir relevantna ključna društvena pitanja.

U Hrvatskoj je proces donošenja odluka usmjeren na provedbu već donesenih odluka, a ne na deklarativno postavljanje ciljeva. Zato je potrebno kontinuirano informiranje i educiranje javnosti i provođenje istraživanja kako bi se planovi i projekti mogli evaluirati i kako bi se dobio određen *feed back* za korigiranje određenih odluka.

U kontekstu nedavnih društvenih događanja u gradu Splitu vezanih za izgradnju na Marjanu i reakcije građana u smislu zahtjeva za donošenjem novog Prostornog plana područja posebnog obilježja (PPPO) i izmjene Generalnog urbanističkog plana grada Splita (GUP) predložila bih sociološko istraživanje uoči donošenja novih planova.

Predmet takvog istraživanja bila su mišljenja i interesi različitih društvenih skupina u vezi realizacije izgradnje na Marjanu, a specifičan istraživački cilj procjena interesa pojedinih društvenih skupina u realizaciji pet lokacija za izgradnju na Marjanu (Institut, Kašuni, Lučica, ZOO-vrt i Bene). Cilj bi bio zadovoljiti interese lokalne i šire javnosti i osigurati maksimalnu

efikasnost investicija. Ovakvo istraživanje prognoziralo bi održivost projekta i njihove moguće rizike.

Prikupljanje mišljenja različitih interesnih skupina i šire javnosti zahtjeva primjenu i ispreplitanje kvalitativnih i kvantitativnih istraživačkih metoda, tehnika i procedura. U kvalitativnom smislu fokus grupa je primjerena za dobivanje slike interesa različitih skupina kao što su gradska vlast i nevladine udruge. Fokus grupe su u metodološkom smislu planirane kao grupni intervju, stoga je potrebno unaprijed strukturirati plan njihova izvođenja. Kvantitativna metoda je primjerena za realizaciju prikupljanja mišljenja i stavova šire javnosti. Metodološkim kombiniranjem ankete i intervjua kreirali bi ukupnu sliku javnoga mnijenja. Za dobivanje takvih podataka potrebno je planski izraditi pismeni upitnik sa popratnim protokolima. Upotreba i kombinacija različitih metoda, tehnika i procedura u istraživanju ima za krajnji cilj njihovu integraciju. Upravljačke skupine bi se mogle osloniti na spoznaje prikupljene ovakvim istraživanjem, te prihvatiti različite interese, motive i razine povjerenja.

Ukoliko bi se provelo istraživanje uoči donošenja novih planova stvorio bi se temelj za zaštitu Marjana i za brži razvoj svih društvenih djelatnosti unutar park-šume. Ovakva sociološka istraživanja i primjena metode društvene prosudbe pomažu prihvatiti opća rješenja usmjerena na više općeg dobra, a sve to u svrhu unapređenja i razvitka društva u cijelosti.